
Nieuwsbulletin raadsfractie VSP n.a.v. raadsvergadering 3 april 2022. 
 
Beleidsplan WMO (Wet Maatschappelijke Ondersteuning). 
 
Onze inbreng op de raadsvergadering: Het WMO-beleidsplan is in regionaal verband 
opgesteld met de gemeente Maastricht en Heuvelland-gemeenten. De VSP heeft inhoudelijk 
geen vragen meer. Het plan is een voortzetting van: 

1. Het huidige WMO beleid; 

2. Toekomstagenda Sociaal Domein 2022; 

3. Versterkingsplan Sociaal Domein. 

4. Coalitieakkoord AB-VSP-VVD. 

Op 9 december is een advies ontvangen van de gezamenlijke Adviesraden SD Maastricht-
Heuvelland. Nadat wij dit plan besproken hebben in de commissie van 13 maart heeft de 
Adviesraad Sociaal Domein gemeente Valkenburg aan de Geul echter alsnog een apart 
advies uitgebracht. Midden is ons besluitvormingsproces. Daarover één vraag: hoe gaat het 
college om met dit laat ingebrachte advies? En zijn er bij de andere gemeenten in de regio 
ook nog individuele adviezen van hun ASD ontvangen?  

Als VSP nemen wij dit advies ter kennisname aan mede gelet op het feit dat de ASD 
betrokken wordt bij het opstellen van het uitvoeringsplan. 

Tot zover in 1e termijn. 

Voor u als lezer deze extra informatie, door de wethouder meegedeeld tijdens de 
raadsvergadering:  
 

• Uitgangspunten: Het Beleidsplan is een uitwerking van de Wmo 2015. Dit plan sluit 
naadloos aan op de beleidsmatige keuzes die eerder sinds de vorige raadsperiode in 
het Sociaal Domein gemaakt zijn. Deze keuzes zijn bevestigd met de vaststelling van 
het ‘Versterkingsplan’ en het ‘Coalitieakkoord’ door onze gemeenteraad. Dus ook 
door de PGP en het CDA. Uitgangspunt is en blijft: ‘het bieden van zorg en 
ondersteuning zo licht als mogelijk en zo zwaar als nodig. Zo kort als kan en zo lang 
als nodig’. Tevens is dit een wettelijk verplichting en het is de kapstok om verder aan 
de slag te gaan met het uitvoeringsplan voor onze gemeente. 

 
Er wordt maatwerk geboden met een maatwerkvoorziening als dit nodig is en een 
oplossing in het voorliggend veld of binnen de eigen kracht of het netwerk van de 
inwoner als dit mogelijk is. En die eigen kracht en het netwerk willen we gaan 
versterken. Net als het basis- en maatwerkaanbod aan voorzieningen voor onze 
inwoners. Dit is geen gemakkelijke maar gezamenlijke opgave. Er gebeurt op dit 
moment veel in de samenleving. Bijvoorbeeld de dubbele vergrijzing en de 
personeelstekorten. Vandaar dat in dit Beleidsplan niet alleen voor de opgave 
veerkrachtige inwoners is gekozen, maar ook voor de opgave toekomstbestendige 
samenwerking die noodzakelijk is om een optimale dienstverlening te kunnen 
realiseren. We kunnen het niet als Valkenburg a/d Geul alleen. We vragen de hulp 
van onze inwoners, gemeenteraad, adviesraden en ketenpartners om ons hiermee te 
helpen. Juist nu hebben we input van deze partijen nodig om met elkaar te komen tot 
onderwerpen voor het Uitvoeringsplan 2023-2026.  

 



Met de Adviesraad zijn al een aantal gesprekken gevoerd. Zij hebben inmiddels            
1 regionaal (Mantelzorg) en 2 lokale onderwerpen (vervoer en 
ontmoeting/eenzaamheid) aangeleverd om in het Uitvoeringsplan verder uit te 
werken. 
Kortom: “Investeren in veerkracht van inwoners maakt de samenleving sterker”. 

 
• Advies ASD. 

We betreuren het dat de Adviesraad net voor de raadsvergadering een negatief 
advies heeft gegeven en willen met u een grote zorg delen. In het traject van het 
opstellen van het Beleidsplan voor de 6 gemeenten in Maastricht-Heuvelland was 
het van groot belang in samenhang geadviseerd te worden door de 6 Adviesraden 
Sociaal Domein in die gemeenten.     

 
Het gaat hier immers over een Regionaal Beleidsplan. Wij zien dat de vorige 
adviezen over het regionaal beleidsplan d.d. 7 november 2022 en 9 december 2022 
opgesteld zijn door de ‘Samenwerkende Adviesraden Maastricht-Heuvelland’ en 
vervolgens door iedere individuele Adviesraad – nagenoeg gelijkluidend - bij het 
College van de eigen gemeente onder de aandacht zijn gebracht. Deze werkwijze 
zorgt voor regionaal draagvlak waarop gemeenten hun, eveneens regionaal 
afgestemde, reactie kunnen baseren. Nu, aan het einde van dit traject van 
beleidsvoorbereiding, doet zich echter de situatie voor dat elke Adviesraad een eigen 
aanpak kiest. Het aanbieden van een ‘alternatief definitief advies’ of zich ‘onthouden 
van definitief advies’.  
Deze situatie leidt nu tot verwarring en is naar onze mening ook geen constructieve 
manier om een definitief advies uit te brengen op het Beleidsplan.  

 

• Het proces: 
De Adviesraad van Valkenburg a/d Geul is van 27 september tot 10 november 2022 
formeel in de gelegenheid gesteld om een advies over het Beleidsplan uit te 
brengen. Op 28 september jl. is er een presentatie over het Beleidsplan aan de 
Adviesraden van Maastricht-Heuvelland gegeven. Op 7 november 2022 is door hen 
een tussentijds advies geformuleerd, waarna op 29 november 2022 een 
dialoogsessie met de Adviesraden heeft plaatsgevonden om mee te denken over het 
concept Beleidsplan. Ruim een maand na sluiting van de formele adviesperiode 
hebben de Adviesraden van Maastricht-Heuvelland op 9 december een gezamenlijk 
advies uitgebracht, waarna enkele punten in het Beleidsplan zijn aangepast. 
 
Op 15 maart 2023 heeft een ambtenaar met 2 leden van de Adviesraad een gesprek 
gehad over het Uitvoeringsplan en de onderwerpen die zij belangrijk vinden om 
Regionaal en Lokaal op te pakken. Deze zullen uiteraard worden meegenomen. 
 
Op vrijdag 24 maart 2023 heeft de ASD wederom een advies uitgebracht.  Dit is een 
ongevraagd advies, waar het college geen schriftelijke reactie meer op heeft kunnen 
geven voor de Raadsvergadering van 3 april. De Adviesraad heeft in het proces 
benoemd niet tijdig betrokken te zijn. Dit is in onze ogen altijd een duivels dilemma. 
Betrek je de partners met een leeg canvas, waardoor de kaders nog niet duidelijk 
zijn of pas als de kaders duidelijker zijn. Dit blijft een lastige overweging en de 
ervaringen van dit proces neemt het college zeker mee bij nieuwe Projecten.   
 
Het is voor college en ambtelijke organisatie niet werkbaar dat de Adviesraad van 
Valkenburg aan de Geul de enige is die nu pas en zo kort dag voor deze 
Raadsvergadering een ongevraagd advies heeft aangeleverd. In het belang van onze 
inwoners had dit net zoals bij de andere Adviesraden al veel eerder gekund.  



 
Het college kan wel alvast aangeven dat uit dit ongevraagd advies is gebleken dat 
geen sprake is van gegronde redenen om het Beleidsplan alsnog aan te passen. De 
formele reactie via het College met motivatie per onderdeel volgt zo spoedig 
mogelijk. We kijken graag vooruit, zowel qua inhoud als in proces zodat men aan de 
slag kan met onze inwoners, de Adviesraad en de ketenpartners om invulling te 
geven aan het Uitvoeringsplan. 

 
• Op welke wijze heeft inwonersparticipatie een rol gespeeld bij de realisatie van dit 

Beleidsplan?  
Inwoners hebben de kans gekregen om input te leveren. Inbreng van de Adviesraden 
is Regionaal alsook Lokaal uitgebreid georganiseerd. Ook zijn evaluaties, 
cliëntonderzoeken en de ervaringen en geluiden van consulenten meegenomen in 
het Beleidsplan. Voor het verder vorm geven van het Uitvoeringsplan 2023-2026 zal 
input bij inwoners worden opgehaald door de vragen te stellen: “Welke 
voorzieningen mist u in uw eigen kern?”, “Welke onderwerpen zijn belangrijk om op 
te pakken op het gebied van zelfredzaamheid en participatie?”  

 
• Hoe ziet sturing en monitoring eruit?  

We zijn nu de voorbereidingen aan het treffen voor een Uitvoeringsplan 2023-2026.  
Per kern zal in beeld gebracht worden welke voorzieningen we hebben in het basis-
en maatwerkaanbod. Daarna gaat men onderzoek doen naar de voorzieningen die 
zijn aangedragen, maar die er niet zijn.  

 
Ook onderwerpen die zijn aangedragen worden op prioriteit beoordeeld door het 
vergelijken van cijfers met andere gemeenten. Het gaat hierbij om aangedragen 
voorzieningen en onderwerpen door zowel inwoners, onze interne medewerkers, de 
ketenpartners alsook de Raad.   
 
In het Uitvoeringsplan is de prioritering van onderwerpen en de volgorde van het 
oppakken van de beoogde resultaten uitgewerkt met daaraan verbonden een tijdpad. 
Halverwege de Uitvoeringsperiode zal worden geëvalueerd of de gewenste 
resultaten zijn bereikt en eventuele bijstelling van prioritering van de onderwerpen 
of andere onderwerpen toevoegen nodig is. 

 
Als het beleidsplan niet zou worden vastgesteld dan kunnen wij een boete krijgen 
van het ministerie. Daarbij zijn wij stuur- en kaderloos en kunnen wij niet verder 
met het uitvoeringsplan. Dit gaat ten koste van onze inwoners en dat willen wij toch 
niet!!!!! 

 
In Valkenburg a/d Geul maken 1271 mensen gebruik van een WMO voorziening. Hier is een 
bedrag mee gemoeid van € 3.500.000. 
 
Onderwerpen uit het ‘Coalitieakkoord’ en het ‘Versterkingsplan’ zijn meegenomen in dit 
Beleidsplan. Op korte termijn zal een bijeenkomst met het College en de Raad plaatsvinden 
om input op te halen van voorzieningen en aanvullende onderwerpen die belangrijk zijn om 
te verwerken in het Uitvoeringsplan. Zo’n zelfde bijeenkomst zal ook plaatsvinden met de 
ketenpartners en de Adviesraad. Ook zal input worden opgehaald bij inwoners zelf. Over de 
manier waarop input bij inwoners zal plaatsvinden zal overleg met de Adviesraad 
plaatsvinden. 
 
Raadsfractie VSP Lloyd Wagemans-Gertie Silverentand-Chrétien Jamin (5 april 2023) 


